

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Балацкого Евгения Романовича**  
**на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-**  
**некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных**  
**ишемических нарушениях», представленную на соискание ученой степени**  
**доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия»**

Диссертационная работа Балацкого Евгения Романовича на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях» выполнена в Донецком национальном медицинском университете имени Максима Горького. Проблема лечения гнойно-некротических поражений нижних конечностей в условиях ишемии остается неизменно актуальной среди хирургов различных специальностей. Обусловлено это как широким распространением и ростом частоты встречаемости заболеваний, сопровождающихся нарушением трофики нижних конечностей, особенно облитерирующего атеросклероза и сахарного диабета, так и высоким удельным весом осложнений, в том числе летальности при этих поражениях. Риск выполнения высоких ампутаций достигает 30-40 %, несмотря на постоянное совершенствование технологии реконструктивно-восстановительных вмешательств на сосудистом русле.

В диссертации автором представлена основная структура заболеваний сопровождающихся гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей и установлены основные закономерности развития и распространения этих поражений в условиях ишемии. Сформулирована цель, направленная на улучшение результатов лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей в условиях ишемии путем разработки и усовершенствования оперативных методов и тактики этапного восстановительного лечения. Определены последовательные задачи исследования.

Основная идея работы построена на обосновании целесообразности и возможности выполнения органоощадящих оперативных вмешательств у больных с гнойно-некротическими поражениями на фоне трофических ишемических нарушений нижних конечностей.

Для решения проблемы изучены морфологические изменения и микробиоценоз раневого процесса при ишемических поражениях нижних конечностей. Автором были разработаны многочисленные способы оперативных приемов, как для санации гнойно-некротических очагов, так и для аутопластического закрытия раневых дефектов. Соискателем собран большой клинический материал (980 больных), диссертация является итогом трех научно-исследовательских работ, выполнявшихся в клинике с 2002 года, использованы современные диагностические и лечебные методы, проведена статистическая обработка полученных результатов.

Диссертационная работа построена по классическому принципу, использовано достаточное количество литературных источников. Материалы

диссертации доложены на многочисленных съездах, конгрессах и конференциях, в достаточном объеме представлены в научных публикациях, в том числе в монографии без соавторов, получено 7 декларационных патентов.

Автореферат полностью отображает содержание диссертационной работы, оформлен в соответствии с современными требованиями. Принципиальных замечаний нет.

Таким образом, диссертационная работа Балацкого Е.Р. на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях» является завершенным научным трудом и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор,  
профессор кафедры госпитальной хирургии,  
ортопедии и травматологии  
ГУ ЛНР «Луганский государственный  
медицинский университет  
имени Святителя Луки»

Ольшанецкий Александр Александрович

Ольшанецкий Александр Александрович  
91045, кв. 50-летия Обороны Луганска, 1г, Луганск  
+380 (642) 34-71-13, 34-71-16, pankratev\_a@mail.ru  
ГУ ЛНР ЛГМУ им. Святителя Луки

Против автоматизированной обработки своих персональных данных не  
возражаю

Подпись профессора Ольшанецкого А.А. заверяю  
Начальник отдела кадров

